
REFERAT FRA NBKF’S OPPDRETTERFORUM

Tretten, 10. juni 2011

Det var 8 oppdretter/medlemmer (helt eller delvis) til stede under møtet.

Saksliste:

1. Brukskrav for utstillingschampionat på belgere.

Saken: Det kom inn et forslag til GF i år om brukskrav for utstillingschampionat på
belgere. Dette på utredes nøye får det blir tatt opp som sak på GF i 2012. Styret og
avlsrådet ønsker at så mange som mulig skal få uttale seg om saken før den tid.

De fremmøtte på OF ga uttrykk for at de ikke ønsker at det innføres brukskrav for
utstillingschampionat på belgere.

Det har via oppdretternes mailing liste vært tatt til ordet for å gjennomføre en
uravstemning i klubben om saken, slik at alle som ønsker det kan være med å
påvirke beslutningen.

Styret i NBFK har forespurt NKK v/ organisasjonssjef Øystein Eikeseth om bruken av
uravstemning og har fått følgende tilbakemelding:
“ Før dere kan søke om brukskrav for tittelen N Uch må klubben kunne vise til et
årsmøtevedtak på at klubben ønsker dette. Uravstemning er ikke beskrevet i
klubbens lover som noe vedtaksfattende organ. En uravstemning kan altså ikke få
noen besluttende konsekvens og har ingen annen funksjon enn eventuelt en
“meningsmåling”. Oppdretterforum er heller ikke besluttende organ i klubben, men
selvsagt kan dere diskutere dette der også hvis dere ønsker.”

Det var enighet om at OF oppfordrer styret i NBFK til å ta formell kontakt med vår
svenske søsterorganisasjon AfBV og høre hva deres oppfatning er rundt
konsekvenser av innføringen av et slikt krav i Sverige.

2. Kjøpekontrakt

Saken: NBFK hadde tidligere et tillegg til NKK's kjøpekontrakt. Dette forsvant fra
hjemmesiden i forbindelse med skifting av domene. Om vi skal legge ut
kjøpekontrakten igjen, må den oppgraderes. Den tidligere kjøpekontrakten lå som
vedlegg til innkallingen.

OF diskuterte de ulike punktene i kontrakten og forelå en del endringer. Det
presiseres av kontrakten er ment som et vedlegg til NKKs mal for kjøpekontrakt og
som det klubben anbefaler som minimumsbestemmelser.



Det reviderte forslaget til kontrakt sendes tilbake til styret for godkjenning før det
sendes oppdretterne på mailing listen og den legges ut på klubbens hjemmeside.

Ved behov for justering kan saken tas opp på senere oppdretterforum.

3. Ønsker vi av klubben skal legge valpeannonser ut på www.finn.no?

Det var ingen motforestillinger til at klubben kan legge ut felles valpeannonser på
finn.no. Dette er selvfølgelig ikke til hinder for at den enkelte oppdretter selv også
annonserer, men gir en ekstra mulighet til å profilere rasen og valper som formidles
via klubbens hjemmeside.

4. Eventuelt.

Ad. Søknad om støtte til øyelysning av belgiske fårehunder

NBFK har fått svar fra NKK vedrørende søknad om støtte til øyelysning av belgiske
fårehunder.

NKK berømmer klubben for det igangsatte arbeidet med å øke oppslutningen rundt
screening-undersøkelse for arvelige øyesykdommer hos belgiske fårehunder.

NKK viser til at: “det er viktig for rasen at flest mulig hunder øyelyses, slik det er
anbefalt fra den norske gruppen av autoriserte attestutstedere for arvelige
øyesykdommer:

 Utviklingskatarakt: Avlstisper undersøkes før hvert valpekull, hannhunder årlig
så lenge de brukes i avl. Øvrige hunder undersøkes ved 1, 4 og 7 års alder
Avlsanbefalinger: Hunder med katarakt bør ikke brukes i avl

 Kronisk superfisiell katarakt (pannus) er også diagnostisert på rasen.Hunder
med lidelsen bør ikke brukes i avl .“

NKk mener at “NBFKs tiltak med å bevilge økonomisk støtte til å øyelyse hunder født
i 2004 og 2005 er et fornuftig tiltak for å få en bedre oversikt over denne delen av
populasjonen. Vi vil videre anbefale klubben å sette krav til øyelysning for avlsdyr slik
gruppen av autoriserte attestutstedere for arvelige øyesykdommer anbefaler. “

NKK likevel funnet ikke å innvilge søknaden om støtte, da prosjektet er å anse som
en kartlegging og ikke som forskning.

Referent: Marianne O Njøten


